
S ÉVFOLYAM. 1877, octóber 21, Ötödik orvosi szaMlés, 
S*-4-

39 

' r z*> 

„KOLOZSV, • p í f á a * 
AV°S-TERMÉSZETTUüO^ 

1877. octóber 21-én tartott ötödik orvosi szaküléséről. 
A v á l a s z t m á n y megbízásából összeállítja: H Ő G Y E S E N D R E , titkár. 

lnök: Hőgyes E n d r e . 
Genersich Antal 

kórboncztani készítménye­
ket mutat be. 

I. Készítmény a tüdőütér tömeges 
bedugulása folytán rögtön halt 

egyéntől. 

D. M., 39 éves kereskedő, ki 
egy idő óta száraz köhögésben szen­
vedett, munkája közben erős vér-
köpéstöl lépetett meg. A Karolina 
kórház közosztályára felvétetvén a 
szokásos gyógykezelés mellett (ab-

solut nyugalom, morphium, alumenadagolás) 
a tüdővérzés elmaradt, a köhögés csilapodott, 
s beteg felvétele után 2 hétre, a reggeli lá­
togatásnál kijelentette, hogy haza akar menni, 
mert egészen jól érzi magát; — V* óra múl­
va ágyában felugrik, kétségbeesetten segítsé­
gért kiált, levegő után kapkod, általános clo-
nicus görcsökben egy perez alatt meghal. 

Az 1872. apr. hó U-ón 1056. sz. a. 
bonczolatnál következők találtattak: Közép­
termetű, erős testalkatú, jól táplált s izmos 
férfihulla bőre feltűnően halvány. A bal mell-
ürbe % liter zavaros sárgás folyadék, málé-
kony rostonya czafatokkal, a mellhártya be-
lövelt s a rekesz felé bolyhokkal benőtt, a 
tüdő felülete az alsó részben belövelt és 
rostonya izzadmánynyal bevont. A tüdőcsucs 
férfiököl kiterjedésben ellentálló göcsös s a 
többi részben is diónyi mogyorónyi göcsök 
érezhetők. Ezen ellenálló részeknek megfe-
leiőleg a metszlapon fakó szürkés foltok 

egyes sajtos petyekkel és számos szűrkés 
és sárgás hör^csemegvastagodások találtat­
nak s e mellett a csúcsban egy diónyi ür, 
mely fehéres nyákot és genyet tartalmaz 
és sajtosán beszűrődött egyenetlen fal­
lal bir. 

A felső lebeny hátsó alsó részéhen a 
tüdőszövet kissé ellentállóbb és a metszlapon 
több krajezárkiterjedésü halvány szürkésebb 
foltokat tüntet elé a kocsonyáson beszűrődött 
légszegény alapon. A foltokon a látszólag na­
gyobb alveolnsok egyes fehéres pontokat 
mutatnak és itt dara egész mákszemnyi cso-
mocskák is vannak, melyek sok helyt egy­
mással összeolvadtak s ugyan e tájon a mell­
hártya felületén számos egymással összefolyó 
szemcsék is emelkednek ki. Az alsó lebeny­
ben az ellentálló góczoknak sajtos hörgese-
megvastagodások csoportulata felel meg. Ezen 
kivül az alsó lebeny hátsó része ránezos 
lógszegény. A jobb tüdő hátsó része kissé 
sávosan beszűrődött, íelső lebenyében diónyi 
gócz sajtos hörcsemegvastagodások csoportu-
lása által képezve. 

Hörgmirigyek babnyiak, halványok, szem -
csék bennök szabad szemmel ki nem vehetők. 
Szív nagyobb (13'/B cm. h., 11Í/Q cm. széles; 
igen dús hájréteggel bevont, csúcsa részben 
a jobb gyomor által is képeztetik. A jobb 
sziv izomzat a belső rétegekben feltűnően 
halvány, fakószinü, a balszivben is a mellső 
szemölcs izomban fakószinü rajz. A sziv-
üreiben jobb oldalt halvány savós rostonya, 
baloldalt kevés sötét-piros vér és alvadók. 
Függéri billentyűk eredésüknél kissé meg-
vastagodvák s a tág fiiggér belhártyája te­
temesen megvastagodott egyenetlen, a ko­
szorús üterek átjárhatók, 

A belütérlob az egész mellkasi részre 
kiterjed, mig a hasi függér sima. A tüdőütér 
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és főágai tömött tappintatuak, lúdtoll sőt 
kisujnyi vastag rögtömegekkel kitöltvék és 
pedig a bal főág egymísközt összecsavart 
gombolyag által tökéletesen ki van töme-
szelve, mely gomolyagtól egy lVfl ctn. h. 1 
cm. vastag rögfoly te tvány a tüdőittér főtör-
zsóbo nyúlik s itt letört rövid kúppal és 
egy derékszög alatt tőle elhajló 2 cm. h. foly-
tatványnyal végződik, melyből vékony rög-
ágcSák lógnak le a környelt felé. .A fel­
ső lebeny íitórágába egy szegletben meg­
hajtott 8 mm. vastag rög szorult be, a kis-
sebb ágakba a hajlat alatt eredő gyufaszál­
vastag rögfoszlány log be, az alsó lebeny fő­
ágába pedig két ludtollvastag rög nyúlik 
egyik a haraadosztatu, a másik a negyed-
osztatu ütérben kúposán végződik. Az emii­
tett csapon kívül a tüdőütér törzsében még 
egy 23 cm., h. ágnélküli, hengeres rög van, 
melynek vastagabb része 1 cm., vékonyabb 
része 6 mm.-nyi, mindkét vége lapos kúp­
ban végződik. A jobb tüdőütér-főág nincs tö­
kéletesen kitömeszelve, a benne helytfoglaló 
röggombolyag (legvastagabb helyen 13 és 10 
mm.) két rögből áll, melyeken egyes duzza­
natok látszanak. Ezen gombolyag két tompa 
kúpja a tüdőütérbe néz, két többfe'é elágzó 
folytatása pedig a környéki elágzásba nyú­
lik az alsó és középső lebenybe, melyeknek 
többi ágaiban még i kisebb rög találtatott. 
Az alsó ágba 2 röghenger egymáshoz ra­
gasztva, a felső ág második oszlásában egy 
ujnyi hosszú rög, melynek tompa .vastag vé­
ge, a csúcs felé menő ágba van benyomva, a 
vékonyabb ág a mellső szélt ellátó ágba ju­
tott. Mind e rögök tömöttek, rétegzetesek, a 
nagyobbak kivül rovátkos rostonya-burokkal 
bevontak, erre szürkés-vörös réteg, azután 
vékony szürkés alvadókréteg, ezután szürkés 
szemcsés rostonyás hártya és ezen belül sö­
tét-piros vóralvadék találtatik, puhulást se­
hol sem találni. Ott hol a rögök egymáskö­
rött vannak csavarodva, meglehetősen ösz-
szetapadnak egymáshoz ugy, hogy csak né­
mi erővel szétválaszthatok, a rögök végei 
és felülete is itt-ott fris véralvadékkal be­
vont. Ellenben a tüdőütér falához seholsem 
t ipádnak s ott is hol az ürt egészen kitöl­
tik, igen könnyen kivonhatók. A belső csi-
pőütér ágaiban mindkét oldalt, különösen a 
plexus vesicalis viszereiben tömör rögök 
vannak, melyek jobboldalt a csipütér törzsé­
ig előhaladtak, különben könnyen lefejthetők, 
alattuk a viszér belfelülete változatlan; a bal 
combviszér eredésén alól egy tömör rétegze-
tes rög, melynek külső felülete piros vóral­
vadék réteggel van körülvéve, alsó vége me­
redek, felső szeglete lépcsőzetes és alvadók­
kal bevont. Ezen rögök is könnyen leválaszt­
hatók s a viszér sima belfelületén csak né­
mi fényváltozás mutatkozik. 

Rögtöni halál a tüdőütér s ágai­
nak tömeges bedugulása folytán, ha nem 

orvosi szakülés. 

is épen minden napi, — még sem tar­
tozik a ritkaságok közé; de jelen eset 
érdekességét abban találjuk, hogy egy jól 
táplált s izmos egyénben már 2 héti be­
tegség után kimerülési (maranticus) rögkép­
ződés törtónt. E tekintetben előadó az oki 
mozzanatokat következőkben állítja össze. 
Az erőteljes testalkat, a nagy sziv, a tág 
ütér-rendszer arra mutat, hogy az egyén a 
baloldali sajtos hörgcse-és tüdőlob daczára 
vérdús volt, mi egyébként a jobb szivgyomor 
következményes tultengéséből is kitűnik. A 
tüdővérzés a vérmennyiséget egyszerre le­
szállítva az edényrendszer aránylag tág volta 
mellett némi áram lassabbodást hozott létre s 
a heveny vérszegénység oki összefüggésbe 
hozható a sziv zsiros elfajulásával is, mely 
a sziv működési rendellenességét eredmé­
nyezte. A haeraoptoe által indokolt csendes 
fekvés és felületes légzés, mely a baloldali 
mellhártyalob által még fokoztatott, még in­
kább lassitólag hatott a vórmozgásra, főleg a 
tétlenségre kényszeritett ós igy vérszegénynyé 
vált far és czomb izomzat viszereiben. Éhez 
járult a czomb viszér kedvezőtlen elhelyezése, a 
menyiben a fancsont felett ugy fekszik, mint a 
hur a nyergen, mi miatt itt némileg megszű­
kül, mig az előtte levő rész tág maradt, 
s mindezen a keringést lassitó körülmények 
együttes befolyása alatt létre jöhetett oly 
pangás, mint milyen egyébként csak végle­
gesen kimerült phthisikusok végnapjaiban 
fordul elé. Az összecsavart röggombolyagok 
a belső csipütérből, a 23 cm. hosszú rög a 
jobb külső csipő és czomb viszérből szár­
maztak. 

Végre előadó figyelmeztet arra, hogy 
jelen esetben is erőteljes és jól táplált 
egyénben sajtos hörg és tüdőlob fejlődött 
ki, mely a legszebb helyi gümő kivirágzást 
eredményezte, még mielőtt a táplálkozási vi­
szonyok megváltoztak volna. 

II. Barlangos nyirkedénydag a kis gyumor-
hajlatban. 

2S éves nőnél a bal viszeres szájda 
gomblikszerü szűkülete folytán a kitágult 
jobb szivgyomorban rögösödés jött létre és 
e miatt a jobb tüdő alsó lebenyében terje­
delmes ütéreldugulás, mely tödőüszkösödóst és 
eves melhártya lobot eredményezett. A has-
űrben a gyomortájnak megfel előleg gyermek 
főnagyságu (12 cm. h., 11 cm. sz., 5 cm. v.) 
hólyag volt, mely a máj és gyomor között 
foglalt helyet, felfelé a rekeszig, lefelé a 
köldökig ér s a középvonalban s attól balra 
fekszik oly módon, hogy jobb széle a máj­
ballebenye által takartatik, mig nagyobb bal 
része a hasfal felé tekint. A tömlő a máj 
gyomor szalagot felemeli és a helyben ma­
radt gyomoresukot betakarja, A Winslowféle 
likba vezetett uj a máj nyombél szalag alatt 
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a tömlő közepéig elővezethető, azontúl a has­
hártya előbb egyes szalag által odatűzött, majd 
a tömlő falával tökéletesen összefort.Egyébként 
acseplesz-zacskó szabadás az uj a savós hár­
tyával bevont tömlő mögött egészen a kis 
gyomorhajlátig s a gyomor alatt a karántre-
meséig s azontúl a kurta petyhüdt hájsze-
góny nagy csepleszbe előhatol és a hátsó has 
falon a hasnyálmirigyet jól tapintja. 

A közelebbi vizsgálatnál kitűnik, hogy 
a dag a kis gyomorhajlat közepéből a sub-
serosus laza kötszövetből indul ki oly módon 
hogy a bal koszorús ütér a holyagnak gyo­
morhoz fekvő részét 7 nagyobb ággal fogja 
körül; a gyomor izomfala a daggal semmi 
összefüggésben nem áll s nyákhártyája egé­
szen ép maradt. A tömlő mellső felületén 
legnagyobb részt simán elődomborodik, alá­
felé azonban épen ott hol a hólyag a máj-
gyomorszálaggal összenő három laposdad, ma-
gyaró-diónyi gurdélyt mutat. A legnagyobb 
gurdély a tömlőfal jobboldalán van, mely itt 
megvastagodott, átlátszatlan, fehéres. Ezen 
helyen 'egy kakastarajszerü dagály létezik, 
mely 5 cm. h., ' / a - - 2 cm. magas, vastagabb 
és magosabb része ama nagy gurdélylyal ha­
táros és a főtömlővel elválaszhatlanul össze­
függ, ellenben középső része és keskenyülő 
jobboldali vége csak a kis csepleszíalban ül 
és aval együtt a főtömlőtől könnyen lefejt­
hető. Mig a gurdélyok egyszerű hólyag ki-
öblösödésekkép bizonyulnak, addig a kakasta­
rajszerü Idöblösödés egészen más szerkezetet 
tüntet elé, ez t. i. dara, mákszem, egész köles-
nagyságu sőt borsónyi bo'yagcsa csoportú-
latból van alkotva, melyek kevés hájszövet-
elt környezvók s a felületen kissé elédom-
borodnak ugy, hogy az egész légdagos tüdőszél­
hez hasonlít. Az egyes hólyagcsák egymással 
összefüggnek, némelyek- a dagály széle mellett 
olvasószerü rövidke edényekkéalakulnak ósjob-
oldalt a kakastaréj végéből a cseplesz állományá­
ban 4 kanyarulatosan jobbra és felfelé futó több­
szörösen szétágazó nyirkedény ered, melyek 
nyirkkal duzzadásig megteltek s palaczksze-
rü alkotások miatt jól felismerhetők. A leg­
vastagabb hollótollvastag, a legvékonyabb 1% 
mm. A kakastarajszerü dagály felett 4 cmre 
a tömlő felületén még egy lapos babnyi ki-
dudorodás mutatkozik, mely hólyagos szer­
kezettel bir és melyből szintén egy vékony 
(1 mmre) szétágazó nyirkedény a gyomor­
máj szalag felé fut. 

A tömlő felnyitásakor 300 JXJ cm. alig za­
varos vörhenyes folyadék ömlött ki és ek­
kor nem csak a főtömlő, hanem annak min­
den gurdélya, a kakastaraj szerű dagály és 
a belőle eredő nyirkedények kiürültek. A 
folyadékban kis ujnyi vastag laza vörhenyes 
rostonya czafat volt, melyben górcsői vizs­
gálatnál rostonya lemezben számtalan piros 
és színtelen vérsejt találtatott, ugyanily sej­
tek találtattak a folyadék csapadékában is, 

orvosi szakiilés. ai 

és ezenkivül kevés bomlatag bélhámsejtek- ! 
bői alkatott pelyhek, melyeknek nagy mag­
vai igen jól kivehetők voltak. A folyadék 
gyengén ali hatású volt és 1.111%, fehér-
nyét tartalmazott. A tömlőfal edényszegény 
rostos kötszöveti hártya által képeztetik, 
mely a gyomorral határos helyeken egyszerű, 
különben savós hártyával bevont, majd álta­
lában egészen áttünő csak itt-ott rendetlen 
kötegszerü szétágzó rostos megvastagodást 
mutat, belfelülete általában egyenletes csak­
hogy a gyomoríVlől eső rész egy szétágzó 
finom rost gerendázat által át van hidalva 
és alább rendetlen léczezetes kiemelkedések 
által 3 mogyorónyi léczezetes gurdély emel­
kedik ki, továbbá a kivííl látható gurdélyok 
és kakastarajszerü Kiemelkedéseknek megfe-
lelőleg hátulról mellfelé egy hártyás több­
szörösen áttört sövény emelkedik ki s e hár­
tyás sövényen tul a tömlő-fal egy kis ujnyi 
nyilassal a nagyobbik gurdélyal, egy lúdtoll-
nagyságu rövid csatornával a kakastaraj sze­
rű emelkedéssel közlekedik. 

Egyébbként a belfelület sima savós-
hártyaszerü, habár endothel sem egyenes 
vizsgálat által sem pokolkőveli festésnél már 
ki nem mutatható. 

Léggel felfújva a tömlő gurdélyai a 
kakastarajszerü kiemelkedés s az abból ere­
dő nyirkedények levegővel azonnal megtelnek. 

A cysterna chiliben 5 nyirkedény foly 
össze, melyek közül a legszélesebb 2V2 mm. 
átmérőjű; a nagy mellvezeték törzse alól 
kissé vékony, ellapult, 3 mm. széles, a re­
kesz felett 3 cmre több ágra oszlik, melyek 
részben a függért körülfogják, részben egy 
nyirkmirigybe hatolnak és azontúl ismét ösz-
szeszájadzanak. 

E helyen tul a mellvezeték igen szűk 
Vlü—2 mm. átmérőjű, mig a nyakra felér, 
hol egyszerre 5 mmnyire tágul, de a benyi-
lás táján megint szűkebb (2 mm.) 

A leirt tulajdoságok szerint a kis csep-
leszben talált tömlő oly nyirkedénydag, mely 
a Wegner által ajánlott alaki felosztás 1. 
Lymphangioma simplex. 2. 1. cavernosum. 3. 
1. cystoides alapján tömlős nyirkedónydag-
nak nevezhető. Ky töm'ős nyirkdagok általá­
ban ritkán fordulnak elé, s e helyen még 
soha sem észleltettek. Kitűnik a dag az ál­
tal, hogy a kis cseplesz nyirkedényeivel oly 
sokszoros és szembetűnő összeköttetésben áll, 
hogy természetének megállapítása már a sza­
bad szemmeli vizsgálat alapján lehetséges 
volt. -

A nyirkedénydagok kifejlődésökre nézve 
theoretice két csoportra oszthatók. 

1. Azok, melyek kizárólag a meglevő 
nyirkedények és nyirkterek kitágulása által 
vannak feltételezve. 2. Azok, melyeknek lét-
rejövósónél ujjon képzett nyirkedények is 
lényegesen szerepelnek s épen az utóbbiak 
lennének a tulajdonképeni nyirkedénydagok, 
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mig előbbiek inkább a visszatartási e's tágu-
lati képződmények sorába szoritandók. 

Ezen megkülönböztetés azonban a tudo­
mány jelen állása szerint gyakorlatilag ki nem 
vihető a következő okokból : 

1. Mind a rendes mind a kóros kötszövetben 
oly sok nedvcsatorna van, hogy ezeknek megte-
lése és kitágulása, egymással s mellettök levő 
nyirkedényékkel va'ó összefolyása folytán a szö­
vetnek barlangos és tömlős elváltozása létrejö­
het uj nyirkedények támadása nélkül is. Ilyen 
kifejlődés igen valószínű, ha a nyirkdag 
oly helyeken képződik hol, már rendes vi­
szonyok közt sok nyirkedény és nyirktér van 
s hol ezek engedékeny szövet által határoz-
tatnak (bőr alatti szövet, nyelv.) Hogy mily 
tekintélyes dagok származhatnak nyirkedé­
nyek kitágulásából, kitűnik azon mesterséges 
dagképződésekbol, melyeket Wegner az által 
hozott létre, hogy nyulaknál a hasürt hosszú 
időn át (betek, hónapokon keresztül) nagy 
nyomás alatt levegővel megtöltötte, mikor is 
a levegő a hasüri hámban levő szájdákon 
keresztül a fodor és cseplesz közti és a 
hasháitya mögötti nyirkedényekbe nyomult s 
főleg a gyomor nagy hajlatában és a meden-
czében akár gyermek tenyér nagyságú hólyag-
csoportok fejlődtek ki. (Wegner Langenbeck 
Archív XX. 93. 20 tábla). Bizonyitják ezt 
másrészt azon esetek is, melyeknél nyirk-
mirigyek nyirkedényeknek kitágulása által 
tömlős dagokká alakultak át, az úgynevezett 
nyirkmirigytágulások (lymphadenectasia). Elő­
adó is bemutat egy készítményt (50 éves 
gümőkóros férfitől), hol a fcdormirigyek saj­
tos elfajulása folytán a rajtok innen fekvő 
fodormirigyekben a tápnya annyira felhalmo­
zódott, hogy környi részlete'k. híg tejszerű 
folyadékkal telt bab- borsónyi tömlőkké ala­
kultak át s egy-egy mirigy diónyi csomóvá 
lett, mely azonban a változatlanul megmaradt 
középső mirigy részlet miatt még mindig, 
mint nyirkmirigy, könnyen felismerhető. Ilye-
ket Amusat a csipői, Nelaton a czombi, Tre-
lat a czombi, Petters a lágyéki, Busc hegy 
nyaki nyirkrnirigyben,Rokitansky a fodor-mi­
rigyen észlelt, mely esetekben az illető mi­
rigyek akár almanagysáju edény s tömlő 
tömkeleggé alakultak át. Ily esetekben az ere­
deti alkotás könnyű felismerhetés0, továbbá a 
tömlő falának érett szövetből való képződése, 
sarjadzási szövetnek, valamint sejtburjánzá­
soknak tökéletes hiánya igen megbízhatóan 
a mellett szól, hogy uj edény-fejlődés nem 
történt és a dag csak a meglevő nyirkutak 
kitágulása által jött létre. De ezen követ­
keztetés még sem absolute biztos, mert a 
képződés igen régi lehet, ugy, hogy a netalán 
újra fejlett edények fala tökéletesen érett 
szövetté vált ós a rendes hajszálnyirkedó-
nyek nagy száma és szabálytalan elrendezése 
mellett az azonosság a kóros nyirkedénynyel 
meg nem állapitható. 

Ötödik orvosi szakülés. 
: — — fr^iffi 

2. Azon esetek melyekben a meglevő 
nyirkutak kitágulása mellett uj nyirkedények 
fejlődését részint megengedik (Virchow V. 
Arch. 7. k. 130 1), ré-zint határozottan ál­
lítják, olyanok, melyeknél a dag egyik másik 
helyén fiatal sarjszövetszerü részletek vagy 
az űrök s a csatornák falában sejtburjánozás 
találtatik. 

így Billroth, a barlangos nyelvtulteugós 
egy esetének leírásánál (Beitráge z. path. 
Histologie 1858) azt veszi fel, miszerint a 
nyirkedényekkel összefüggő barlangos űrök 
oly módon támadnak, bogy a kötszöveti ge-
rendezet testeinek folytonos szaporodása mel­
lett helyenként nem merő, hanem folyékony 
sejtközti állomány képződik s egy ajktulten-
gésnél (makrockilia) is állítja, hogy a bar­
langos nyirkterek kifejlődése a kötszöveti 
testek góczonkénti burjánozása által van fel­
tételezve. Winiwarter (Langenbeck Archív. 
16. 658 1.) nyelvtultengésnál a nyirkedények 
tömlőürökké való kitágulása csak mellékés lelet, 
hanem az ürterek legnagyobb részeakötszöveti 
sejtek szaporodása folytán támad, még pedig, 
vagy olymódon, hogy a gömbsejtek a nyirk fol-
liculusokhoz hasonló csoportulatokat képez­
nek, melyek közepében a sejtek szemcsésen 
szétmállanak mi által savós folyadékkal s fi­
nom szemcsés sejtmaradvánnyal töltött ürte­
rek képződnek —; vagy hogy a nyirktűszo-
hez hasonló sejtburjánozások savós beivódás 
által részint szét feszíttetnek, részint szétes­
nek s csak a geretidázat rekeszeivel marad 
vissza, mig végre ez is eltűnik s a kis ürte­
rek nagyobb űrökké folynak össze. 

Weichselbaum(V. A. 64) az általa chyl-
angioma cavernosumnak elnevezett fodor-
beli dag vizsgálata alapján állítja, hogy a köt­
szöveti kötegekben gömbsejtek támadnak, 
melyek folytonos szaporodása mellett nyirk-
tüszökhöz hasonló szerkezet jő létre s ott 
hol a gömbsejthalmozok terjedelmesek telt 
ürterek találtatnak, melyek szegletesek,nyujt-
ványosak s nyirk hajszáledényekkel függnek 
össze. E nyujtványos üiterek szerinte csillag­
szemű testekből fejlődnek ki, azon typus sze­
rint mint azt Köllicker a hajszáledények ki­
fejlődésére általában fel veszi. 

Wegner (Langenbeck Ar. 20. 61 
a homlok dudoron kifejlődött barlangos 
nyirkedény dagban előadja, hogy a dag 
az eredeti nyirkhajszáledényekből oly mó­
don képződnék, hogy a nyirkbelhám sza­
porodása folytán tömör sejttömegek és 
sejtkötegek táraadnak, melyek a közti 
szövetet felemésztik Jés egymásfelé nő­
nek. Ezen sejttomegek csatornázása s az ere­
deti nyírls utakkal való összefolyása által uj 
nyirkedények ós tömlők fejlődnek ki.— 

Azonban eltekintve attól, hogy a nézetek 
a nyirkedények ujdonfejlődési módozatairól oly 
eltérők, a leiratokhoz mellékelt, rajzok nem 
kényszerítő bizonysággal igazolják a szerzők 
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